钱冬枝:冬春迎风霜 枝头绘底色

"集团公司优秀科技工作者""优 秀管理者""公司标兵",翻开铜冠池州 公司技术中心副主任钱冬枝的履历,与 光环对应的是"技术攻关""发明创新" "项目建设"等关键词,她三十载如-日,心无旁骛献身工程项目建设

作为该公司技术中心副主任,她肩 负着工程项目、技术创新、科研攻关等 项目及技术管理的重任。身为一名90 年毕业于合肥工业大学的冶炼高级工 程师,她以勤勉为笔,绘就知识分子奋 斗底色,如迎霜傲雪的红梅绽放在枝

"一次攻关就是一场战役"

2019年,铜冠池州公司三连炉底 吹炉处理铅银渣时烟气氮氧化物达标 排放遭遇瓶颈,固废投料量的增长与环 保排放成尖锐对立态势。安全环保是

生死红线不得逾越,产消平衡是对集团 公司的承诺,一道看似无解的题目横亘 在技术人员面前,公司命令技术中心牵 头,汇同生产部门尽快攻关破题。

"从方案制定到项目建成只用了短 短三个月,此次技术攻关就像打了一场 战役。"钱冬枝回忆说。她带领团队从 同行业处理同类问题人手,了解最前沿 科技信息,掌握生产所需参数和要求, 保证项目投入后能与生产实际相符,挑 灯夜战制订多种实施方案给公司决 策。其中"臭氧脱硝"工艺方案,以其技 术成熟、投资节省、建设周期短获得审 核通过。说到方案比对选型,她介绍, 项目建设最怕的是投入运行后与实际 差距过大,极具考验方案制定者智慧, 必须充分掌握情况,细致人微进行技术 分析,确保项目如期收益。项目投入使 用后,底吹炉铅银渣处理量由原来的每 天不到 100 吨提高到 160 吨以上,一场 生产危机在钱冬枝和她的团队的智慧 和汗水中被化解于无形中。

"赶上了公司大发展的好时代"

在该公司三连炉项目建设中,钱冬

"搞项目很累人,但值得"

案选型落定,图纸及技术文件审查,项 目实施,钱冬枝演绎着多重角色。

上北下,风尘仆仆做一个"走四方"的考 察者,到同行厂家学习经验看效果;图 纸及技术文件审查时,她是一部精密的 "CT 机",扫描其中的名词、术语、计量 单位、符号、代号等繁琐细节的错失;项 目实施过程中,她又是一个"施工队

在去年自动剥锌机组项目中,钱 冬枝和她的团队在方案设计上增加了 生产工艺控制与剥锌机的关联控制, 综合考虑剥锌机组各种传动方式的优 缺点,在方案设计时提出了"气电联 动"的组合方式,此种方法不仅增加了 机组的反应灵敏度,而且回避了如果 采用液压传动造成油料污染电解液的 局面,超前解决了影响生产的不利因 素。机组自投运以来,运行平稳,剥片

质量检验中心持续加强管理提升业务水平

本报讯 近年来,质量检验中心 不断加强检验管理、质量管理,持续降 本增效,加快发展步伐,工作业绩取得 较好成效。

该中心不断提升检验水平,中心 检验业务范围和规模也不断扩大,服 务对象由原金冠铜业(双闪厂区)、铜 冠冶化、稀贵金属分公司(现已并入金 隆铜业)等4家单位调整拓展为金冠铜 业(双闪厂区、奥炉厂区、稀贵车间及 多金属车间)、铜冠冶化、金隆铜业3家 单位共4个厂区和2个车间。同时,中 心检验工作量也屡创新高,由2017年 的944万吨跃升至2019年的1384.5 完成检验量3393.4万吨,检斤率 100%,检验差错率小于1‰。该中心 履行集团公司质计量宏观管理职能, 为集团公司的生产经营发展提供了有 效保障。加强集团公司商标管理和品 牌建设。完成了"铜冠"及"TG铜冠" 马德里国际商标的到期续展,顺利完 在上海期货交易所注册,助力集团公 示范企业"称号。推进集团公司QC活 动,多个QC小组、班组获得国优、行业 以及省、市级称号。 夏富青 吴美娜

铜冠铜箔公司开展新提拔、转(改)干部集体任职廉洁谈话

本报讯 日前,铜冠铜箔公司对 10名新提拔、转(改)干部开展集体任 职廉洁谈话。

该公司纪委书记首先对新提拔任 用的干部表示祝贺,并提出六点要求, 一要树立顾大局识大体意识,自觉遵 守各项规章制度;二要勤于学习,加强 自身修养;三要保持和谐的心态,正确 处理和同事之间的关系;四要立足本 职,敢于担当,对于工作中出现的问

题,正确对待、不推不躲、不推诿、不扯 皮;五要有创新意识,把培养创新意识 与实际工作有机结合起来;六要守住 底线, 廉洁从政, 干净做事。会后, 10 名新任职中层干部签订了《廉洁从业 责任书》并进行表态发言,一致表示在 新的工作岗位上将进一步加强学习 严格要求自己,清正廉洁,开拓创新 为铜冠铜箔公司做大做强做出新的更

金冠铜业分公司团委开展青安岗岗员培训

本报讯 8月28日, 金冠铜业分 公司团委组织15个基层团支部书记与 青安岗岗员开展青安岗岗员培训,以强 化团员青年安全意识,提升安全技能, 促进青年员工更好地参与和服务公司 安全生产。此次培训以"班组安全隐患 排查"为题,从安全隐患的定义及解释、 案例、安全隐患发现实施过程、实例等 四个方面进行授课解析,并紧密联系生

全隐患,以及根据教授的方法,现场实 际模拟查找隐患、分析隐患,课程实效 性、指导性兼具。"这次的培训实战性非 信今后的安全生产中,我们青安岗一定 会发挥更好的作用。"参与培训的岗员

检测中心金隆检测室举办安环知识竞答活动

本报讯 安全环保,全员参与。8 月17日,检测中心金隆检测室组织全 体职工开展安全环保知识竞答活动,强 化全员安全环保意识,提高全员安全环 保素养。此次竞答采用灵活多变的形 式,设置了个人必答、抢答、风险答题三 个环节共50道题,题目内容涵盖《中华

人民共和国安全生产法》《中华人民共 和国环境保护法》《铜陵有色金属集团 控股有限公司安全生产管理办法》《危 险化学品目录》等多项法规。活动中, 员工们踊跃参与答题,答题准确率达



金隆铜业公司在企业中广泛宣传节约光荣、浪费可耻的用餐观念,倡导职工 在单位餐厅用餐时吃多少,取多少,树立节约意识,提倡"光盘行动",尽量避免剩 饭剩菜,养成珍惜粮食、文明用餐的好习惯。图为该公司职工积极响应"光盘行 动",用餐时丝毫无浪费现象。 章 庆 刘 永摄



8月20日,冬瓜山铜矿物资仓储中心安环先锋队员在正90米炸药库巡查(如 图)。面对持续的高温天气,该矿认真做好爆破材料的管理,加大日常巡检力度, 实行零失误管理,切实保障矿山安全生产 方 锐 钟小华 摄



8月24日,铜官区五松社区举办了一场旨在"关爱邻里,情暖五松"的邻里节 活动。活动中有知识问答、文艺表演等内容。活动得到了铜陵市宝泓餐饮公司的 支持,他们为居民带来了特色点心和菜肴样品。图为社区戏曲爱好者表演黄梅戏 《夫妻观灯》。 陆光华 摄

铜山铜矿分公司组织党员 学习观看《战"疫"一线党旗红》

本报讯 连日来,铜山铜矿分公司 各党支部组织党员、人党积极分子、职工 集中学习收看公益宣传片《战"疫"一线 党旗红》,重温战"疫"英雄抗击疫情的历 程,学习最美逆行者勇于担当和执著坚 守的精神。该公司各党支部在组织集中 收看完公益宣传片后,开展了座谈交 神,大家纷纷表示,要以抗疫英雄为榜 样,扛起责任,在各自岗位上努力奉献 运转车间党支部号召全体党员要向战斗 在疫情防控一线的英雄们学习,以勇于 担当、奋发有为的精神,为矿山安全生产

工程技术分公司金冠项目部党支部 组织观看《战"疫"一线党旗红》

本报讯 7月28日上午,工程技术 分公司金冠项目部党支部组织全体党 员、生产骨干在党员活动室观看了公益 专题片《战"疫"一线党旗红》。片中在抗 疫一线的基层党组织和广大党员干部担 当使命、勇干逆行的先进事迹和精神风 貌,感动了在场观看人员。大家纷纷表 示,一定要增强责任感,立足岗位,用实 际行动诠释一名合格共产党员的责任与

金隆铜业公司铜贵金属课 积极开展网络在线培训

本报讯 疫情期间,商务培训工作 如何开展?金隆铜业公司商务部铜贵金 属课给出了答案。他们按照疫情防控和 业务工作两不误的要求,积极调整培训 思路,依托微信视频小程序模式,为在岗 办公的业务人员提供零距离培训。7月 29日下午3时,该公司铜贵金属课业务 人员准时坐到办公桌前,手机扫码或电 脑打开微信客户端上视频小程序链接, 参加由上海期货交易所与铜冠金源期货 联合主办的《2020贵金属专题视频研讨 会》。为满足疫情期间广大业务人员的 培训需求,该公司商务部不断拓展丰富 各类在线学习培训平台,如上海有色网 铜行情晨会直播间、万得3C网络会议 等,让业务人员足不出户就能学习最前 沿的商务知识。

天马山矿业公司选矿车间 党支部开展党日活动

本报讯 8月28日下午,天马山矿 业公司选矿车间全体党员在车间党员 活动室开展了"党建品牌演讲"主题党 日活动。 此次演讲内容是:天马山矿 业公司党委党建品牌。参加演讲人员 是车间党政领导、车间副职1人、普通 党员1人,共4名党员。大家根据选手 的表现,依据评分标准实事求是打 分。台上,4名党员侃侃而谈、畅抒己 见;台下,党员们认真仔细地聆听,郑 重地在评分表上打分。此次演讲活 动,对所创建的党建品牌进行宣传和 推广,让党员干部熟悉、职工群众了 解,塑造党建品牌形象,不断扩大影响 力,为创建党建品牌营造良好的氛围, 不断提升该公司党建工作整体水平。

吴奕敏

近年来,该公司把项目建设作为破 除生产瓶颈的利器,钱冬枝在这场工艺 转型大升级中发挥了重要作用。但是 她谦虚地说:"没有公司的大发展,我将 业绩平平,用我所学竭力为公司服务我

枝是项目的主要负责人之一,参与了所 有工艺技术方案的确定。其中"氧化锌 脱硫工业化应用"创新技术获得国家专 利局颁发的发明专利。这种技术涵盖 了6项创新措施,使用一年后测算,以 其运营成本低廉、脱硫效率高效、运行 状况稳定获得好评,超出预期效果。多 年来,凭着过硬的技术底蕴和扎实的实 践经验,钱冬枝和她的团队获得5项国 家技术攻关、技术改造发明专利。

"项目一旦上马就没有了正常休息 时间,很累人,但是创造了效益感觉很 值得。"钱冬枝说。一个工程项目从方 方案选型时,她和男同事们一起南

长",贴近一线进行技术创新。

率达99.5%以上。

连日来持续高温下,芜湖电工公司党支部党员正在包装作业(如图)。为了保证在时间节点内顺利交付产品,面对生产 任务与高温天气的双重考验,芜湖电工公司党支部组织党员每天带头到包装区域进行包装作业,机关管理人员也积极主动 地投入到包装作业中,保证了包装作业及时完成。 王红平 张 韬 摄

工程技术分公司——

春风化雨式工作法让党建更有"活"力

本报讯 不是简单地说教,没有 教条式的刻板,工程技术分公司用春 风化雨式的点滴行动,让党建工作更

在该公司工作人员手机上,都有 一个软件:"钉钉人员信息"软件。通 过这一平台,该公司人员工作状况、 个人工作信息、党建工作安排等可以 实现随时共享,随时查看,一目了 建工作与组织绩效考核同步融合,可 以清楚显示,并不定期开展党建工作

督查 督查内容与结果 该公司员工 也能清楚知悉。今年以来,该公司政 工部门配合其它部门,通过多种方式 结合该公司"钉钉人员信息"录入管 理,对公司劳务派遣工党员情况重新 摸底并动态管理台账资料;同时定期 召开党建工作例会,及时做好党建工 作阶段性总结。与此同时,该公司大 力推行模板化资源共享,将党建业务 合,以学促改,全面提升公司党建整体

截至8月底,该公司党委下属6个 党支部分别成立了党员安环先锋队, 积极发挥党支部在安全环保工作中的 战斗堡垒作用和党员的先锋模范作 用。在今年生产任务紧、压力大的情 况下,该公司还组织开展了"决胜小 康,奋斗有我"主题朗诵音视频比赛, 展现了职工凝心聚力的良好精神风 貌。春风化雨式的党建基础工作的开 使该公司员工精油饱满 告建工作 得到有力提升。

江 君 丁 嵘

铜冠(庐江)矿业公司强化5S精益管理

本报讯 今年是集团公司 5S 精 益管理三年行动计划第二年,日前,铜 冠(庐江)矿业公司就8月份5S精益管 理检查中发现的"物品未定置摆放、矿 内宣传标识牌破损、车辆违停"等41 条问题予以挂网通报,要求相关单位 按期整改落实,做到闭环管理,并在去 年"行动化"年成果基础上,积极落实 好"规范化年"各项决策部署。

一是加强 5S 精益管理知识宣传。

利用调度会、专题会、派班会传达5S精 益管理三年行动计划要求,动员全员参 与推进5S精益管理"规范化"年行动; 二是认真梳理5S精益管理短板。结合 管理提升年活动开展,以"每周一问"为 抓手,及时梳理管理短板,明确专人制 定整改方案加以完善,夯实5S精益管 理基础;三是加大不规范现场整治力 度。采取综合检查和专项检查相结合 的方式,不定期开展5S精益管理专项

检查,全方位整治责任区域内5S精益 管理分区定置和现场管理不足,营造干 净清洁的工作环境;四是强化对标管 理,建立样板车间、样板办公室,明确建 设目标,常态化做好定置管理和现场管 理,发挥样板示范作用;五是发挥绩效 考核约束力。将5S建设情况纳入现场 管理标准化检查考核,制定完善的现场 检查考核标准,全面提升5S精益管理 陈幸欣 邢应甜

巷道"房车"记

"有了这款巷道'房车',咱们再在 充填硐室安装管道和进入放砂口巡护 充填钻孔时,不用担心充填热浪或顶帮 板浮石侵袭了。""是啊,在隐患排除整 改工作中,不仅区领导想得周全,维修 班人员也称得上是一次能工巧匠的设 计制作。"8月24日中班,冬瓜山铜矿充 填区青工小李和工友在井下负280米 中段充填硐室拆装充填弯管时,相互谈 论着新加工的多功能安全防护装置,并 且将其形象地称之为巷道"房车"。

该矿充填区井下现有六套主充填 管道系统,管道沿线的负280米、负 670米、负730米等中段均设有与上、 下中段管道联络的充填硐室,充填作 业人员需要频繁对充填硐室管道连 接、磨损等情况进行巡护点检。随着 高温炎热天气的持续,加之管道满负 荷运行散发出的热浪,使得充填硐室

为了避免人员长时间受到热浪熏蒸, 该区尝试着在硐室口加装排风扇、设 置喷淋洒水装置等举措,但由于充填 热浪不断蓄集,以及放砂口位置较为 闭塞等缘故,很难缓解其高温高热高 湿现状,尤其是喷淋水雾在高温高热 作用下,现场环境更具湿热感。不仅 如此,长期受水雾气侵蚀,充填硐室区 域的顶帮板也容易松动,潜藏着浮石 脱落的隐患故障

今年七月中旬,接到整改任务的 维修班班长阮学军,围绕"一套装置同 步消除两种隐患"的施工要求,开动脑 筋构思设计方案、精心测量绘制现场 图样,为了不浪费一钉一铁,他科学选 料、合理取材,确保每一道工序都精打 细算。经过一番忙碌,具有多年钳工、 管焊工操作经验的阮学军,很快便拿 出隐患整改的雏形。八月上旬完成后 期防腐、内部结构装饰等事项,一款类 似于"标准间"的制作闪亮登场了。阮 学军介绍说:"呈长方形的'标准间',

它的两侧装有可拆卸垂帘,目的是防 范湿热空气的侵入,而顶部采用支撑 梁和对角架斜拉密封结构,起到很好 的稳固作用和防范碎矸石的冒落。"

"原先在充填硐室作业时,人员完 全暴露在高温高热高湿的环境中,因 为担心巷道淋水会浇湿风扇,即使汗 如雨淋,也不敢将风扇挪到身边凉快 凉快。"青工小李夸赞地说道:"阮班长 倾情设计制作的充填硐室施工作业 '标准间',不仅可拆卸、易组装,还能 前后推移,它防暑犹如空调房,防范巷 道浮石赛过'防弹衣',堪称一款安全 时尚的巷道'房车'。"

工友们还纷纷将阮学军的设计上 传至"班组微信群",夸赞他的心灵手 巧。阮学军没有沾沾自喜,而是温馨 提示:"任何隐患整改,都不会有一劳 永逸的效果,仍必须时刻紧绷安全弦, 杜绝麻痹大意思想。"他还在被誉为巷 道"房车"的醒目处标注了"岗位多看 一眼安全保险、班中多防一步少出差 错"的警示语。 汪为琳

犹如烈日暴晒下的小汽车里般灼热。 其面积足有3平方米、高度约1.7米,在